

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

36-50
(20)

Четверг, 1 июля 1971 года

Цена 1 коп.

- ОДИН ИЗ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ
- НАЧАЛОСЬ СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО
- НОВОСТИ ЭНЕРГЕТИКИ

Главное — высококачественный ремонт

Стройство обеспечивает исправное состояние техники, действующей на самых различных объектах строительства ГЭС, управления механизацией. Компрессорный парк УМ, который находит около трех десятков передвижных агрегатов ДК-9М, поручен за ремонтной группе капитана Тимофея Протасова Горбунова. Следом — компрессорщики ходят справляться со своими великими делами: в июне средний ремонт на 5 компрессоров и

без задержек вернулись на участки «Гидроспецстрой», ведущих буро-взрывные работы.

Ремонтники управления механизации проводят все работы в тесном контакте и взаимодействии, без которых невозможен быстрый выход техники на объекты. Добровольно и высококачественно «лечат» транспортные двигатели опытный моторист, член КПСС Иван Машараш, отлично действует на ремонтной площадке водитель погрузчика, ударник коммунистического труда

да Александр Задуйнитер, сварщик Михаил Ряболов, слесарь Михаил Горбунов. Когда компрессоры, отремонтированные на базе, возвращаются в строй, они попадают в руки таких опытных специалистов, как ударник коммунистического труда Алексей Бурыкин. Много лет он занимается сложными буро-взрывными работами на объектах строительства ГЭС, регулярно перевыполняет производственные задания.

Ю. ПТАХИН.

ЛИНИЯ ИДЕТ К КАРЬЕРУ

От Майнского лесозавода по реке Уй, по долине Бабина ведет к карьеру линия электропередачи бригады Владимира Степановича Пешникова («Гидроэлектромонтаж»). Линия подана для строительства автомобильной дор-

ги, по которой будет вывозиться саянский мрамор из Означенческой, на камнеобрабатывающий завод. Коллектив электролинейщиков рубят проксы, ведет все монтажные операции — установку опор, натяжку проводов. Василий Константинович Ульянов, опытный специалист электрических работ, молодой линейщик Вячеслав Сабанов и другие трудятся с особым напряжением, сознавая важность порученного дела.

Навстречу бригаде, по реке Изербел, прорубаясь в тайгу, ведут сооружение ЛЭП-6 электролинейщиков Анатолия Степа-

новича Маркова. Здесь также отлично действуют комсомольцы Василий Лайдуцкий, Анатолий Ерошкин. Василий учится на четвертом курсе энергетического техникума, хорошо изучил свою специальность. Анатолий Ерошкин выполняет наиболее сложные «верховые» работы. Их товарищ Сергей Ткачук — мастер кабельных работ.

Линия электропередачи к мраморному карьеру удлиняется с каждой рабочей сменой, с каждым днем.

В. ВИТАЛЬЕВ,
наш корр.

«Водобоязни» не будет

Хорошо учили и использовали опыт всего комплекса кровельных работ на строительстве пятиэтажных жилых зданий означенческие домостроители. Если в прошлом новоселы предъявляли немало претензий (крыши текли, квартиры заливали дождевыми водами), то теперь подобного не произойдет. Бригада кровельщиков Олега Евгеньевича Овчинникова (МКД-5), проводящие работы на доме № 1 микрорайона в пос. Черемушки, по-новому осуществляет установку желобов и водосточных труб. Улучшенный сток воды по паритету избавит жильцов от распространения болезней.

Сейчас кровельные работы на доме № 1 микрорайона в пос. Черемушки уже закончены. Дружная бригада отправляется на новые объекты.

В. ВИТАЛЬЕВ, наш корр.

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС

Студенческое лето

Здравствуй, Енисей!

Мы, посланцы Московского ордена Ленина энергетического института во второй раз говорим тебе, Енисей, — здравствуй! В этот раз нас будет 150 студентов. Все здоровы, веселы и жаждут поработать на великой стройке. Пока приехали квартиры — 20 ребят.

Разместились мы в первом здании учебного комбината. Наша задача — подготовить жилые помещения, кухни для основного отряда бойцов ССО. Мы уже получили все необходимое оборудование, выполнили основную часть работ. Уже успели потрудиться на строительстве очистных сооружений в поселке Майна. Готовим объекты для основной массы студенческого строительного отряда. Вот они: камнеобрабатывающий завод, фильтровальная станция и очистные сооружения, бани в пос. Майна, отделочные работы в торговом центре в Сабинке, бетонирование ограждающей стеки дороги Майна—Означенческое.

Нашему отряду предстоит провести большую агитационно-массовую, пропагандистскую и культурную работу среди населения. При ССО МЭИ будет создана школа по подготовке молодежи в высшие и среднетехнические учебные заведения. Занятия будут проводиться студенческими старших курсов. При отряде будут работать судо- и авиамодельные кружки. Студенты прочитают лекции для населения Майны и Означенческого. Самодеятельный театр кукол порадует самых маленьких граждан поселков своими выступлениями в детских садах. С концертами выступит антребигада отряда.

И. ГУМЕНЮК,
зам комиссара отряда.
Т. ЛАНЦОВА,
повар.



Бетонная дорога широкой темной лентой тянется по Означенческой степи. С каждым днем на несколько десятков метров приближается дорога гравийно-сортировочному заводу. В поселке Означенческий бригада Ласло Паношица трудится не первый год. В строительно-монтажном управлении № 1 она на хорошем счету. Ежедневно, при нормальной подаче бетона, бетонщики укладывают до 90 кубометров.

Опытным специалистом считают в бригаде Николая Степановича Рогожникова. Ему присуща ответственность за порученное дело, чувство долга. Твориши на работе уважают Николая Степановича, молодежь есть чему поучиться у ветерана строительства.

На снимке: бетонщик СМУ-1 Н. С. Рогожников.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Готовится взрыв на врезке плотины

Бурильщики и взрывники управления «Гидроспецстрой» заканчивают в эти дни колптурное бурение врезки и пятого яруса автодороги к гребню будущей плотины. Вскоре в горах, скавших Енисей на Карловском створе, прогремит очередной массовый взрыв: около 60 тысяч кубических метров скальной породы поднимет в воздух мощный удар 40 тонн зерногранулита.

Основные работы по бурению и зарядке штолен высоко над котлованом первой очереди ведет бригада Павла Андреевича Ховричева. Непрерывно стучат на круглых откосах станки ПМК-4. В прочнейшей скале отверстия на глубину 18-25 метров. Ударники коммунистического труда Николай Семенов, Иван Иванов, сконструированных на свердловском заводе. Алексей Константинов,

В. СЮЗЕВ.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около 13 миллионов тонн цемента поставят в новой пятилетке новостройкам одно из старейших предприятий страны — Волжский орден Трудового Красного Знамени цементный завод «Большевик». В настоящее время коллектив коммунистического труда успешно решает задачи первого года пятилетки. Ежедневно отгружаются десятки сверхплановых тонн цемента.

На предприятиях совершенствуются действующие технологические линии, старое оборудование заменяется новым, более мощным и совершенным.

На снимке: вращающиеся печи №№ 10 и 11 завода «Большевик».

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

БАКУ. Два щита с государственными гербами СССР и Ирана установлены на берегах реки Аракс в зоне сооружения гидроузла — совместной стройки двух соседних стран.

Стройка вступила в завершающую фазу. Полностью готова километровая земляная плотина высотой 34 метра, забетонирована ее откосы.

ТРУД В. И. ЛЕНИНА „ИМПЕРИАЛИЗМ, КАК ВЫСШАЯ СТАДИЯ КАПИТАЛИЗМА“

Исторической заслугой В. И. Ленина является создание научной теории империализма, исследование его природы, противоречий, закономерностей. Всестороннее исследование монополистической стадии капитализма было осуществлено В. И. Лениным в его классическом труде «Империализм, как высшая стадия капитализма», написанном в январе-июне 1916 года. Подготовка развития мирового капитализма из появления после выхода «Капитала» Маркса и опиралась на открытия Маркса и Энгельса о законе капитализма, Ленин впервые проанализировал новую фазу в развитии буржуазного общества, оп-

ределяя ее как высшую и последнюю стадию капитализма, обосновав неизбежность гибели капитализма и замены его социализмом. Ленин показал, что при империализме экономическую сущность которого составляет господство монополий и финансового капитала, до крайности обостряются все противоречия, присущие капиталистическому обществу: между трудом и капиталом, между империалистическими державами, между метрополиями и колониями. На основе анализа противоречий ка-

питализма Ленин доказал, что его монополистическая стадия есть книга социалистической революции. Труд «Империализм, как высшая стадия капитализма» знаменует собой новый ленинский этап в экономической теории марксизма, дает экономическое обоснование теории социалистической революции. Открыты закон иерархичности экономического и политического развития капитализма на его империалистической стадии, Ленин делает вывод о том, что социализму разные стра-

ны придут неодновременно и фронт империализма может быть, программа не обязательно в самой высокоразвитой стране. Исторический опыт целиком подтверждает генеральные ленинские предвидения. Победа социалистической революции в группе стран, возникновение мировой системы социализма, завоевание рабочего движения в странах капитала, выход на арену самостоятельной общественности - политической деятельности народов бывших колоний

БЕСЕДЫ ВРАЧА

ГИГИЕНА ЖИЛИЩА

(Продолжение.

Многое неприятностей людям доставляют тараканы, если они появляются в жилище. Тараканы не бывают в том жилище, где падничество следует за чистотой, где хорошо ведется уборка жилья и прекрасен доступ полностью их к пищевым продуктам и воде.

Еще больше неприятностей доставляют клопы. Борьба с ними затруднена тем, что они довольно быстро размножаются и отличаются большой сопротивляемостью к низким температурам и голода. Клопы гнездятся в щелях стен и мебели, вследствие чего требуется регулярно осматривать и чистить эти предметы, а также замазывать и заделывать все щели. Особенно затруднена борьба с этими насекомыми в больших много квартирных домах. Большую эпидемиологическую опасность представляют домашние грызуны — крысы и мыши, которые являются переносчиками паразитов, чумы, туляремии и других заболеваний. Самой важной мерой, предупреждающей появление грызунов в жилищах является лишение их крова и пищи. Все отверстия в зданиях должны тщательно заделываться, пищевые продукты должны храниться в местах, недоступных для грызунов.

Борьбу с домовыми насекомыми и грызунами можно успешно вести сами жильцы, соблюдая выше перечисленные правила, а также используя различные механические и химические средства, которые можно приобрести в хозяйственных магазинах, аптеках. Консультацию о методах борьбы с домовыми насекомыми и грызунами можно получить в санэпидстанции.

Многое неприятностей приносит в жилищах шум. Когда дома шумно, жили-

ще перестает спать, а му основному назначению — быть местом отдыха и восстановления сил и работы. Порождают самые разнообразные болезни. Но чаще всего возникает из-за неправильного поведения жильцов коммунальных домов. Такие люди позволяют пользоваться громкими родителями повышенной громкости, выставляют на открытые окна, устроившие шумные танцы в погоду в квартирах, в вечернее время громко работают на музикальных инструментах. Такое внимание к творчеству и селам по дому не несет результата, но же наоборот, приводит к здоровью творчества с нормальными общежитиями, пребывающим в здоровом творчестве.

Во многих городах действуют общегородские постановления местных органов Советской власти, согласно которых в период с 22-23 до 7-8 часов в домах требуется соблюдение абсолютной тишины. Людям в этот период требуется покой.

При самом элементарном внимании друг к другу можно обеспечить лежащую тишину в больших домах, состоящих из отдельных и индивидуальных интересов. Нужно помнить, что всегда не забывать о силах.

Например, шум от различных машин (столовой, швейной, мясной) можно устранивать с помощью рециркуляционных ков, на которые они направляются. Беготня, которой порой ходят потолки у живущих внизу, ослабляется, если под заслонкой на полу застелить ковром. Репродукторы должны действовать лишь на уровне громкости, который соответствует размеру помещения, в котором находится репродуктор.

(Окончание следует)

ОТДОХНУЛИ ВЕСЕЛО И ДРУЖНО

...Весело, шумно в кафе «Белочка» на левом берегу Енисея. Из поселков Черемушки, Майна, Означенного собрались молодежь, чтобы комсомольской песней, дружеской беседой, интересными конкурсами отметить свой праздник. Участники агитбригады немножко волнуются — ведь сегодня первое выступление, премьера программы. Каждому хочется не подвести молодежный самодеятельный коллектив, покрасившись зрителям и слушателям, своим друзьям и товарищам по работе на Карловском строве, на объектах управления основных сооружений, покрасившись приглашенным гостям.

Но опасения и волнения остаются позади, как толь-

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

«Кожаный мяч»

Июнь в нашем районе — поистине футбольный месяц. Прошли соревнования коллектива физической культуры, игры на призы «Колоска», а накануне всех этих соревнований на стадионе районного центра прошел разыгрыш на призы команд старшей и младшей групп мальчиков.

В играх участвовали шесть команд старшей и младшей групп мальчиков.

Соревнования открылись торжественной линейкой участников, перед которыми выступил заведующий орбитделом рай-

кома ВЛКСМ С. Борисенко. Он пожелал ребятам больших спортивных успехов и постоянных занятий спортом.

Первые игры сразу определили лидера соревнований. Им оказалась команда поселка Майна (тренер команды В. А. Абрамов).

На поле вышли майнские и означенческие ребята.

Лишились первых нескольких минут борьба на поле шла в какой-то степени наравне. А затем кинжалные проходы спортсменов из

двух десятков мячей.

Второе место заняла команда села Табат, на

третьем — команда рай-

онного центра. Нелишне

бейских

будет упрекнуть

В. ПИРОГОВ.

МНР. Продукция камвольно-суконной фабрики Удан-Борского промкомбината пользуется большим спросом в республике и экспортируется в 10 зарубежных стран. На снимке: передовая придильщица фабрики, член МНРП С. Даваа. Фото А. Батанова и К. Болдохонова. (Фотохроника ТАСС).

БЕСПЕЧНОСТЬ — ПРИЧИНА ПОЖАРА

Каждый знает, к каким бедам может привести оставленный не выключенным электронагревательный прибор, неосторожное обращение с огнем и пользование легковоспламеняющимися жидкостями или игра детей со спичками и их беспадежности.

Пожары по этим причинам еще возникают часто, и нередко приводят к нежелательным последствиям. Вот несколько примеров. 13 июня В. Ф. Лысов, проживающий в пос. Майна по улице Кирпичная 33, решил с приятелями съездить на рыбалку. В подвале дома он хранил и разливал бензин, пользовался спичками. В результате пожара пришелся на подвале двухэтажного дома старший прораб участка механизации И. С. Минин.

Это грубое нарушение правил пожарной безопасности.

Этой же ночью возник пожар в сараях жилого дома № 44 по улице Горького. Несовершеннолетний Александр Петров забрался в сарай, там разлил бензин, стал зажигать свечку. И опять пожарные были подняты по тревоге.

В мае от детской шалости со спичками в пос. Означенное, в подвале дома № 13 загорелись ящики. От неосторожного обращения

с огнем возник пожар в здании бывшей участковой больницы.

Примеров можно привести и больше. Все они говорят о том, что жители наших поселков пренебрежительно относятся к вопросу пожарной безопасности, некоторые родители не следят за своими детьми.

Каждый гражданин, где бы он не находился: на работе, должен помнить и строго соблюдать правила пожарной безопасности. Надо помнить, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Жители наших поселков необходимо навести порядок в сараах и калюдовых. Хранить бензин и другие горючие вещества, устраивать какие-либо мастерские в подвалах запрещено.

Родители! Не оставляйте детей без надзора, не разрешайте им играть со спичками! Спички хранить нужно в недоступных местах.

Е. МИНИН, начальник инспекции Госнаркома по пожарной охране

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37. Типография «Огни Сибири» красного управления по печати.

Редактор В. КОРИЛЛО

Заказ №

Тираж 1456 экз.